Série de TD N°’1 de physique 3
ExO1 :
Un mouvement harmonique est décrit par :
x(t) = Xcos(wgt + @)
Les conditions initiales sont :x(0) = x4, X(0) = X,

1. Calculer Xet @.
2. Exprimer x(t) sous forme x(t) = Bcos(a&t) + Csin(oér) et en deduire Bet C.

Ex02 :

Calculer les dérivées suivantes :
d d . d 2.5, . 3 3 5 3
L oJ(wt+e) R 2 o Z o e

a. dre‘i 3l:v. 2 Sin (@t + ®) c. zcos (wt+g) d. im(i;l: +3%) e 3. Gx+-1)
£ L Cx(®) +3x(1)

Ex03

Soient les amplitudes complexes suivantes :

— (3 _1, . _ _14j
A= (2 21)(1 +v3j) et B= Ja+]
1. Exprimer ces amplitudes complexes sous forme : 4 = a,e/?1 et B = a,e/?2
2. Soient les deux mouvements suivants : x;(t) = a,cos (@t + @,) et x,(t) = a,cos (wt +
@), déterminer x(t) = x;(t) + x,(t).

Ex04

1. En utilisant le principe fondamental de la dynamique, Trouver les équations
différentielles des systémes suivants :

2. Sans faire de calcul, que devient "équatior. différentielle trouvée dans 1 sion a:
a . Deux ressoris en paralléle,
b. Deux ressorts en série.
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